
 

初级审计师考试审计专业相关知识(习题卷5)
 

第1部分：单项选择题，共64题，每题只有一个正确答案,多选或少选均不得分。

       

1.[单选题]下列各项中，应通过“投资收益”科目核算的是（ ）。[2011年中级真题]

A)长期股权投资发生的减值损失

B)长期股权投资的处置净损益

C)其他债权投资公允价值变动的金额

D)取得债权投资支付的交易费用

答案:B

解析:投资收益是对外投资所取得的利润、股利和债券利息等收入减去投资损失后的净收益。A项，长期股权投资发生的

减值损失通过“资产减值损失”科目核算；C项，其他债权投资公允价值变动的金额记入“公允价值变损益”科目；D项

，取得债权投资支付的交易费用记入“债权投资--利息调整”科目。

       

2.[单选题]关于我国的行政区域划分，下列说法不成立的是：（ ）（2012年）

A)是国家主权的体现

B)属于国家内政

C)任何国家不得干涉

D)只能由《宪法》授权机关进行

答案:D

解析:本题为选非题。行政区划是国家主权的体现，属于国家内政，国际社会应予以尊重，任何国家都不得干涉其他国

家的行政区划。故A、B、C项均正确。我国《宪法》第62条规定：“全国人民代表大会行使下列职权：……（十三）批

准省、自治区和直辖市的建置；（十四）决定特别行政区的设立及其制度；……”第89条规定：“国务院行使下列职权

：……（十五）批准省、自治区、直辖市的区域划分，批准自治州、县、自治县、市的建置和区域划分；……”第

107条第3款规定：“省、直辖市的人民政府决定乡、民族乡、镇的建置和区域划分。”这些条文规定了行政区域划分机

关。但除此之外，《地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第68条、《行政区划管理条例》等法律、行政

法规也有相关规定。故D项错误。

       

3.[单选题]某企业预计前两个季度的销量为1000件和1200件，期末产成品存货数量一般按下季销量的10%安排，则第一

季度的预算产量为：

A)1020件

B)980件

C)1100件

D)1000件

答案:A

解析:第一季度初产成品存货＝1000×10%＝100（件），第一季度末产成品存货＝1200×10%＝120（件），第一季度预

算产量＝生产量1000＋期末产量120－期初产量100＝1020（件）。

       

4.[单选题]影响债券价格的因素不包括：

A)手续费

B)票面利率

C)面值

D)期限

答案:A

解析:手续费不影响债券价格。

【该题针对“证券投资决策”知识点进行考核】

       

5.[单选题]甲公司为一般纳税人，2012年8月1日向乙公司销售一批商品，开出增值税专用发票上注明售价为200000元

试卷科目：初级ᇑ䇑师考试ᇑ䇑уъ⴨ޣ⸕䇶

初级ᇑ䇑师考试ᇑ䇑уъ⴨ޣ⸕䇶�Ґ题卷5� 1/22



，增值税为34000元，成本为150000元，甲公司因为货款的回收上存在不可确定性未确认收入，乙公司收到货后发现质

量不合规要求在价格上给予5%的折让，甲公司同意并办妥手续，乙公司承诺2个月后付款，甲公司应确认收入的金额为

（ ）元。

A)200000

B)190000

C)222300

D)234000

答案:B

解析:甲公司应确认收入的金额为200000×（1-5%）=190000（元）。

       

6.[单选题]共用题干资料甲公司2013年12月31日简化的资产负债表如下：

甲公司2013年营业收入为4800万元（全部属于赊销收入），营业成本为3024万元，净利润为322万元。公司所得税税率

为25%。2014年1月31日公司按面值发行了期限为3年的公司债券400万元，票面利率为10%，债券筹资费率为2%。要求

：根据上述资料，为下列问题从备选答案中选出正确的答案。甲公司2013年末的速动比率是：

A)1.22

B)2.50

C)2.78

D)4.06

答案:A

解析:

       

7.[单选题]资料：甲企业为制造企业，属于增值税一般纳税人，适用的增值税税率为13%，2009年发生的部分业务如下

： 1．2月15日，甲企业用银行存款200000元购入乙企业股票，划分为交易性金融资产，其中包含已宣告但尚未发放的

现金股利4000元，另支付手续费等1000元。 2．3月10日，甲企业将持有的一张面值为80000元、期限120天的不带息银

行承兑汇票在持有30天后到银行贴现，银行年贴现率为9%。全年按360天计算。 3．4月20日，甲企业以101700元（其中

包含增值税11700元）购入一台生产设备并投入使用，预计净残值为4500元，预计使用年限为5年。甲企业采用双倍余额

递减法计提折旧。 4．甲企业持有丁企业30%的股权，采用权益法核算。4月25日丁企业股东大会决议，宣告发放现金股

利300万元；2009年度，丁企业实现净利润1000万元。 5．年末甲企业某项固定资产出现减值迹象，该固定资产账面原

值为4000万元，累计折旧为1600万元；估计该资产未来现金流量的现值为2200万元，公允价值减去处置费用后的净额为

2100万元。假定其他资产未发生减值。 （二）要求：根据上述资料，为下列问题从备选答案中选出正确的答案。

[2010年中级真题] 甲企业5月对上月投入使用的固定资产应计提的折旧金额为（ ）。

A)2850元

B)3000元

C)3360元

D)3510元

答案:B

解析:企业应当按月计提固定资产折旧，当月增加的固定资产，当月不计提折旧，从下月起计提折旧；当月减少的固定

资产，当月仍计提折旧，从下月起停止计提折旧。提足折旧后，不管能否继续使用，均不再提取折旧；提前报废的固定

资产，也不再补提折旧。5月份应计提折旧＝固定资产原值×双倍直线折旧率×折旧期限

＝（101700－11700）×2/5×1/12＝3000（元）。

       

8.[单选题]下列关于投资风险的判断，正确的有（ ）

A)方差越小，表示离散程度越大，风险越高

B)标准离差越大，表示离散程度越大，风险越高

C)标准离差越大，表示离散程度越小，风险越低

D)期望报酬率越大，表示风险越高

答案:B

解析:考察投资风险报酬方差、标准差和标准离差率都与风险成正比。期望报酬率并不能判断风险的大小。

       

9.[单选题]某小规模纳税生产型企业本期购入塬材料并验收入库，其采购取得增值税专用发票记载塬材料价格10 000元

，增值税1 700元，该企业当期产品销售价(含增值税)53 000元，适用的税率为3%，则该企业当期应该交纳的增值税为
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：

A)1 590元

B)1 543.69元

C)1 910元

D)0元

答案:B

解析:小规模生产型企业进项税额不可以抵扣，当期应交纳的增值税=53 000/(1+3%)×3%=1 543.69(元)。

【该题针对“小规模纳税人的核算”知识点进行考核】

       

10.[单选题]关于投资风险大小与风险报酬高低的关系，下列说法正确的是：

A)标准离差越大，表示离差程度越大，风险越高，风险报酬越高

B)标准离差越大，表示离差程度越小，风险越低，风险报酬越低

C)标准离差越小，表示离差程度越大，风险越高，风险报酬越高

D)标准离差越大，表示离差程度越小，风险越高，风险报酬越高

答案:A

解析:标准离差越大，表示离差程度越大，风险越高，风险报酬越高；标准离差越小，表示离差程度越小，风险越低

，风险报酬越低。

       

11.[单选题]下列各项中，不属于全国人民代表大会预算管理职权的是：

A)撤销全国人大常委会关于决算的不适当的决议

B)监督中央预算执行

C)批准中央预算草案

D)改变全国人大常委会关于预算的不适当的决议

答案:B

解析:选项B不属于全国人民代表大会的预算管理职权，全国人民代表大会常务委员会监督中央和地方预算的执行。各级

政府也可监督中央各部门和地方政府的执行。

       

12.[单选题]财政支出中的社会保障支出、财政补贴支出属于（ ）

A)购买性支出

B)转移性支出

C)政府投资性支出

D)社会消费性支出

答案:B

解析:考察财政支出社会保障支出、财政补贴支出属于转移性支出。

       

13.[单选题]根据《宪法》和《组织法》的规定，下列选项正确的是：（ ）（2011年）

A)地方各级人大代表非经本级人大主席团许可，在大会闭会期间非经本级人大常委会许可，不受逮捕或刑事审判

B)乡、民族乡、镇的人大主席、副主席不得担任国家行政机关的职务

C)审计机关依照法律独立行使审计权，不受行政机关、社会团体和个人的干涉

D)中华人民共和国主席根据全国人大常委会的决定，进行国事活动

答案:B

解析:选项A所称“地方各级”包括乡级（乡、民族乡和镇）、县级（县、自治县、不设区的市和市辖区）、地级（设区

的市、自治州）和省级（省、自治区、直辖市）。《地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第35条规定

：“县级以上的地方各级人民代表大会代表，非经本级人民代表大会主席团许可，在大会闭会期间，非经本级人民代表

大会常务委员会许可，不受逮捕或者刑事审判。……”该条规定有“县级以上”的限制，不包括乡级。另根据《代表法

》第32条第4款规定：“乡、民族乡、镇的人民代表大会代表，如果被逮捕、受刑事审判、或者被采取法律规定的其他

限制人身自由的措施，执行机关应当立即报告乡、民族乡、镇的人民代表大会。”根据上述规定，县级以上的各级人大

代表非经本级人大主席团许可，在本级人大闭会期间，非经本级人大常委会许可，不受逮捕或者刑事审判；而乡级人大

代表被逮捕、受刑事审判的，不需要经许可，仅需要报告即可，故选项A说法错误。《地方各级人民代表大会和地方各

级人民政府组织法》第14条第2款规定：“乡、民族乡、镇的人民代表大会主席、副主席不得担任国家行政机关的职务

；如果担任国家行政机关的职务，必须向本级人民代表大会辞去主席、副主席的职务。”据此，选项B表述正确。《宪
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法》第91条规定：“国务院设立审计机关，对国务院各部门和地方各级政府的财政收支，对国家的财政金融机构和企业

事业组织的财务收支，进行审计监督。审计机关在国务院总理领导下，依照法律规定独立行使审计监督权，不受其他行

政机关、社会团体和个人的干涉。”第109条规定：“县级以上的地方各级人民政府设立审计机关。地方各级审计机关

依照法律规定独立行使审计监督权，对本级人民政府和上一级审计机关负责。”据此，国务院审计机关须接受国务院总

理领导，地方审计机关须接受本级人民政府和上级审计机关的领导，故选项C“审计机关……不受行政机关……的干涉

”的表述有误，而应表述为“审计机关……不受其他行政机关……的干涉”（此处的“其他行政机关”，是指除本级人

民政府和上级审计机关以外的其他行政机关）。《宪法》第81条规定：“中华人民共和国主席代表中华人民共和国，进

行国事活动，接受外国使节；根据全国人民代表大会常务委员会的决定，派遣和召回驻外全权代表，批准和废除同外国

缔结的条约和重要协定。”据此，国家主席代表中国进行国事活动，不需要根据全国人大常委会决定，故选项D“根据

全国人大常委会的决定”表述错误。

       

14.[单选题]2018 年，某企业（增值税一般纳税人）购入一台需要安装的机器设备，取得的增值税专用发票注明的设备

价款为 280 000 元，增值税税额为 44 800 元，发生安装费用 2 000 元， 该固定资产交付使用时应确认的初始入账

价值是：

A)280000元

B)282000元

C)324800元

D)326800元

答案:B

解析:初始入账价值=280000+2000=282000（元），选项 B 正确。

       

15.[单选题]厂商的经济活动对社会产生有利影响，而自身却不能从社会获取补偿的情况，称为（ ）。[2009年初级真

题]

A)生产的外部不经济

B)生产的外部经济

C)消费的外部不经济

D)消费的外部经济

答案:B

解析:生产的外部经济是指厂商的经济活动对社会产生有利影响。如某企业对所雇佣的工人进行培训，如果这些工人转

到其他企业工作，其他企业不用花培训费就能用上熟练工人。

       

16.[单选题]某公司于2016年12月份购入一台管理用设备，实际成本为100万元，估计可使用10年，估计净残值为零，采

用直线法计提折旧。2017年末，对该设备进行检查，估计其可收回金额为72万元。则2018年起，该设备每年应计提的折

旧额为（）

A)10万元

B)8万元

C)14万元

D)12万元

答案:B

解析:2017年末该设备的账面价值为100－10＝90（万元），应计提减值准备90－72＝18（万元）。2018年起每年应计提

的折旧额＝72／9＝8（万元）。

       

17.[单选题]无需应用货币时间价值原理的领域包括（ ）

A)票据贴现的计算

B)偿债基金的设置

C)证券投资的评估

D)固定资产的处置

答案:D

解析:考察货币时间价值固定资产的处置不需用到货币时间价值原理。

       

18.[单选题]股份有限公司董事会每年度至少召开（）次会议。[2020年真题]
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A)1

B)2

C)4

D)没有要求

答案:B

解析:股份有限公司董事会每年度至少召开两次会议，每次会议应当于会议召开10日前通知全体董事和监事。

       

19.[单选题]某人希望在5年末取得本利和60000元，则在年利率为2%，复利计息的方式下，（F/A，2%，5）＝5．2040时

，每年存入银行的款项为（ ）

A)12729．39元

B)11529．59元

C)18144．30元

D)14557．65元

答案:B

解析:考察货币时间价值每年应当存入银行的款项＝60000/（F/A，2%，5）＝11529．59（元）

       

20.[单选题]某公司20×8年“固定资产”科目的年初余额为100万元，“固定资产减值准备”科目的年初余额为10万元

，该项固定资产累计计提的折旧为30万元。20×8年11月1日购入一台固定资产，价值为50万元。20×8年计提折旧10万

元，年末补提固定资产减值准备5万元。则该公司20×8年末资产负债表中“固定资产”项目的期末数为（ ）。

A)95万元

B)50万元

C)45万元

D)110万元

答案:A

解析:资产负债表中“固定资产”项目的金额＝固定资产账面价值＝100－10－30＋50－10－5＝95（万元） 。

       

21.[单选题]某企业以临时性流动负债来满足全部临时性流动资产和部分永久性资产的需要，而余下的永久性资产用长

期资金来满足，其采取的筹资组合策略是（ ）。[2008年中级真题]

A)配合型组合策略

B)激进型组合策略

C)稳健型组合策略

D)平稳型组合策略

答案:B

解析:根据资本来源与资产结构的匹配程度，依其风险与收益的不同，筹资组合策略可分为期限匹配筹资策略、激进型

筹资策略和保守型筹资策略。激进型筹资策略的特点是：临时性负债不但融通临时性流动资产的资本需要，还解决部分

永久性资产的资本需要。由于临时性负债（如短期银行借款）的资本成本一般低于长期负债和股权资本的资本成本，而

激进型筹资策略下临时性负债所占比重较大，所以该策略下企业的资本成本较低。

       

22.[单选题]复利终值的计算公式是：

A)FVn=PV(1-i)n

B)FVn=PV(1+i)n

C)FVn=PV×i n

D)FVn=PV(1+i)(n+1)

答案:B

解析:FVn=PV(1+i)n

       

23.[单选题]宏观经济政策的实施主体是：

A)政府

B)社会

C)厂商

D)消费者
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答案:A

解析:宏观经济政策的实施主体是政府。

【该题针对“物价稳定”知识点进行考核】

       

24.[单选题]下列各项中，不属于利润表项目的是：

A)投资收益

B)每股收益

C)资产减值损失

D)长期待摊费用

答案:D

解析:长期待摊费用是一项资产，在资产负债表中列示。

       

25.[单选题]C上市公司2011年营业收入为6 000万元，营业成本为4 000万元，营业税金及附加为60万元，销售费用为

200万元，管理费用为300万元，财务费用为70万元，资产减值损失为20万元，公允价值变动收益为10万元，投资收益为

40万元，营业外收入为5万元，营业外支出为3万元，C上市公司2011年营业利润为：

A)1370万元

B)1360万元

C)1402万元

D)1400万元

答案:D

解析:营业利润＝营业收入－营业成本－税金及附加－销售费用－管理费用－财务费用－资产减值损失＋公允价值变动

收益＋资产处置收益＋其他收益＋投资收益，C上市公司2011年营业利润＝6 000－4

000－60－200－300－70－20＋10＋40＝1 400（万元）。

       

26.[单选题]以下项目中不影响营业利润的是：

A)支付的经营租入办公楼的租金

B)企业当期计提坏账准备

C)期末现金盘亏无法查明原因

D)销售部门使用固定资产报废净损失

答案:D

解析:无论是哪个部门的固定资产报废的净损失都记入“营业外支出”科目，不影响营业利润。

       

27.[单选题]下列各项中，应确认为其他业务收入的是（）

A)银行存款利息收入

B)转让商标使用权收入

C)接受现金捐赠利得

D)现金股利收入

答案:B

解析:选项 A 应冲减财务费用；选项 C 应确认为营业外收入；选项 D 应确认为投资收益。

       

28.[单选题]下列关于无形资产摊销的说法中，不正确的是：

A)使用寿命有限的无形资产应当在取得当月开始摊销

B)使用寿命不确定的无形资产不需要进行摊销

C)企业自用无形资产的摊销价值一般应该计入管理费用

D)企业出租无形资产的摊销价值应该计入管理费用

答案:D

解析:企业出租无形资产的摊销价值应计入“其他业务成本”

       

29.[单选题]一项1000万元的借款，借款期3年，年利率为6%，若每半年复利一次，年实际利率会高出名义利率（ ）

A)0．18%

B)6．18%
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C)0．09%

D)6．09%

答案:C

解析:考察货币时间价值实际利率=（1+6%/2）^2-1=6．09%，年实际利率会高出名义利率0．09%（=6．09%-6%）。

       

30.[单选题]企业的备用金，可以通过（ ）科目核算。

A)其他货币资金

B)其他应收款

C)其他应付款

D)其他业务收入

答案:B

解析:考察应收及预付款项。企业的备用金，可以通过“其他应收款--备用金”科目来核算，也可以单独设置“备用金

”科目来核算。

       

31.[单选题]某公司目前拥有资金1500万元，其中长期借款800万元，年利率10%，优先股200万元，年股息率15%，普通

股50万股，每股市价10元，企业变动成本率为40%，固定成本为60万元。所得税税率25%，现准备追加筹资360万元，有

两种筹资方式可供选择：方案A：发行债券360万元，年利率12%；方案B：发行普通股360万元。增发30万股，每股发行

价12元。（二）要求：根据上述资料，从下列问题的备选答案中选出正确答案如果该公司预计销售收入为400万元，按

照最佳方案筹资后的经营杠杆系数为（）。

A)1.33

B)1.26

C)1.34

D)1.23

答案:A

解析:当收入为400万元时，EBIT（息税前利润）＝400×（1－40%）－60＝180（万元）；经营杠杆系数＝边际贡献÷息

税前利润＝[400×（1－40%）]/180＝1.33。

       

32.[单选题]关于我国宪法的修改，下列哪一说法是错误的?（ ）（2010年）

A)《宪法》没有专章规定修改程序

B)《宪法》规定的修宪机关是全国人民代表大会

C)《立法法》规定，宪法修正案由国家主席令公布

D)《全国人大议事规则》规定，宪法修改以投票方式表决

答案:C

解析:《宪法》第64条第1款规定：“宪法的修改，由全国人民代表大会常务委员会或者五分之一以上的全国人民代表大

会代表提议，并由全国人民代表大会以全体代表的三分之二以上的多数通过。”该条对宪法修改程序作了规定，而不是

通过“专章”规定，故A项正确。《宪法》第62条规定：“全国人民代表大会行使下列职权：（一）修改宪法

；……”故B项正确。《立法法》第25条规定：“全国人民代表大会通过的法律由国家主席签署主席令予以公布。”第

44条规定：“常务委员会通过的法律由国家主席签署主席令予以公布。”《立法法》对法律的公布主体作了规定，对宪

法修正案的公布主体并未作规定。在实践中，宪法修正案是由全国人大主席团发布公告予以公布的。例如，2018年3月

11日第十三届全国人民代表大会第一次会议通过的《宪法修正案》是由第十三届全国人民代表大会第一次会议主席团于

同日发布公告予以公布的。故C项错误。《全国人民代表大会议事规则》第53条第2款规定：“宪法的修改，采用投票方

式表决。”据此，D项正确。

       

33.[单选题]甲公司月初结存材料的计划成本为300万元，材料成本差异为超支20万元，本月购入材料的计划成本为

500万元，材料成本差异为节约10万元，当月生产车间领用材料的计划成本为600万元，则生产车间领用材料的实际成本

为（ ）万元。

A)607.5

B)620

C)610

D)608.5

答案:A
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解析:考察存货材料成本差异率=（20-10）÷（300+500）×100%=1.25%，生产车间领用材料的实际成本

=600×（1+1.25%）=607.5（万元）。故本题选择A选项。

       

34.[单选题]某县人大闭会期间，赵某和钱某因工作变动，分别辞去县法院院长和检察院检察长职务。法院副院长孙某

任代理院长，检察院副检察长李某任代理检察长。对此，根据《宪法》和法律，下列哪一说法是正确的?（ ）（2017年

）

A)赵某的辞职请求向县人大常委会提出，由县人大常委会决定接受辞职

B)钱某的辞职请求由上一级检察院检察长向该级人大常委会提出

C)孙某出任代理院长由县人大常委会决定，报县人大批准

D)李某出任代理检察长由县人大常委会决定，报上一级检察院和人大常委会批准

答案:A

解析:《地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第27条第1款规定：“县级以上的地方各级人民代表大会常

务委员会组成人员和人民政府领导人员，人民法院院长，人民检察院检察长，可以向本级人民代表大会提出辞职，由大

会决定是否接受辞职；大会闭会期间，可以向本级人民代表大会常务委员会提出辞职，由常务委员会决定是否接受辞职

。常务委员会决定接受辞职后，报本级人民代表大会备案。人民检察院检察长的辞职，须报经上一级人民检察院检察长

提请该级人民代表大会常务委员会批准。”故A项正确。钱某的辞职请求由钱某自己向县人大或其常委会提出即可，B项

错误。根据该法第44条第9项，在本级人民代表大会闭会期间，决定副省长、自治区副主席、副市长、副州长、副县长

、副区长的个别任免；在省长、自治区主席、市长、州长、县长、区长和人民法院院长、人民检察院检察长因故不能担

任职务的时候，从本级人民政府、人民法院、人民检察院副职领导人员中决定代理的人选；决定代理检察长，须报上一

级人民检察院和人民代表大会常务委员会备案。据此，孙某出任代理院长由县人大常委会决定即可，不需要县人大批准

，故C项错误。李某出任代理检察长由县人大常委会决定，报上一级检察院和人大常委会备案，而非“上一级检察院和

人大常委会批准”，D项错误。

       

35.[单选题]某公司发行可转换债券，每张面值为1000元，转换比率为20，则该可转换债券的转换价格为（ ）元/股。

A)20

B)50

C)30

D)25

答案:B

解析:考察长期筹资方式转换价格=债券面值/转换比率=1000/20=50（元/股）。

       

36.[单选题]根据《海关行政处罚实施条例》的规定，下列关于海关行政处罚案件管辖机关的表述中，正确的是( )。

A)必须由发现违法行为的海关管辖

B)必须由违法行为发生地的海关管辖

C)必须由违法行为人住所地的海关管辖

D)可以由发现违法行为的海关管辖，也可以由违法行为发生地的海关管辖

答案:D

解析:本题考核行政处罚的管辖。海关行政处罚由发现违法行为的海关管辖，也可以由违法行为发生地海关管辖。

       

37.[单选题]本企业以购买股票或直接投资的形式向其他企业投资，并按规定收到对方分配投资报酬所形成的经济利益

关系属于：

A)本企业与债务企业之间的财务关系

B)本企业与债权企业之间的财务关系

C)本企业与被投资单位之间的财务关系

D)本企业与投资企业之间的财务关系

答案:C

解析:企业以购买股票或直接投资的形式向其他企业投资，被投资单位按规定分配给企业投资报酬所形成的经济利益关

系，由此形成的是企业与被投资单位之间的财务关系。

【该题针对“财务活动的过程”知识点进行考核】

       

38.[单选题]甲公司对B公司进行投资，持股比例为70%。截止到2007年末该项长期股权投资账户余额为650万元，2008年
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末该项投资的减值准备余额为20万元，B公司2008年发生亏损1 000万元。2008年末甲公司“长期股权投资”的账面价值

应为：

A)0

B)630万元

C)20万元

D)－20万元

答案:B

解析:在被投资单位发生亏损时，成本法下投资企业不需做账务处理。2008年末长期股权投资的账面价值

＝650－20＝630（万元）。

       

39.[单选题]货币政策的目标不包括（ ）

A)充分就业

B)物价稳定

C)国际收支平衡

D)优化资源配置

答案:D

解析:考察货币政策分析货币政策的目标是实现国家的宏观经济目标，即充分就业、物价稳定、经济增长和国际收支平

衡。

       

40.[单选题]（2013中）认为“在股利收入与资本利得之间，投资者更偏好股利收入”的观点是：

A)一鸟在手论

B)信息传播论

C)代理成本论

D)股利无关论

答案:A

解析:一鸟在手论认为，在股利收入与资本利得之间，投资者更倾向于前者。

       

41.[单选题]甲公司为项目运营于2009年1月1日购入一台设备，设备原值630万元，预计可使用3年，按直线法计提折旧

，预计净残值30万元。该设备于购入当日投入运营。该项目投入运营后，各年的现金流量净额及复利现值系数如下表：

该项目投资的必要报酬率为10%。（二）要求：根据上述资料，为下列问题从备选答案中选出正确的答案。[2009年初级

、中级真题]该投资项目的净现值为（）。

A)605.53万元

B)635.53万元

C)665.53万元

D)735.53万元

答案:B

解析:净现值＝第一年现金流量净额×（PVIF，10%，1）＋第二年现金流量净额×（PVIF，10%，2）＋第三年现金流量

净额×（PVIF，10%，3）－项目初始投资额＝500×0.909＋500×0.826＋530×0.751－630＝635.53（万元）。

       

42.[单选题]在国际收支项目中，国与国之间单方面的转移收支，属于：

A)经常项目

B)资本项目
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C)平衡项目

D)国际储备

答案:A

解析:国际收支项目分为经常项目、资本项目和平衡项目，其中经常项目包含贸易收支、服务收支和无偿转让，无偿转

让是指国与国间单方面的转移收支。

       

43.[单选题]甲公司属于增值税一般纳税人，2013年1月1日，甲公司应收账款的借方余额为300万元，其他应收款的余额

为0，坏账准备贷方余额30万元，假定甲公司坏账准备的计提比率为应收款项的10%，并且下列各项应收款项在年末均未

收回，甲公司2013年的相关交易事项如下：（1）7月3日，甲公司在材料采购过程中发生材料毁损，按照保险合同的规

定，应由保险公司赔偿损失10万元。（2）10月5日，甲公司以银行存款替职工李某垫付应由其个人负担的房租0.5万元

。（3）11月10日，由于乙公司破产，甲公司已经确定因3月份销售商品应收乙公司的货款20万元无法收回。（4）12月

30日，甲公司收到2012年已做坏账转销的应收账款5万元，已存入银行。（5）12月31日，甲公司销售给丁公司一批原材

料，价款为100万元（不含增值税），假定已经办妥托收承付手续，丁公司尚未付款。（6）12月31日，甲公司为租入包

装物支付的押金为5万元。根据上述事项，甲公司2013年应该计入其他应收款的金额为（ ）万元。

A)10、5

B)15、5

C)20、5

D)10

答案:B

解析:甲公司2013年应该计入其他应收款的金额=10（资料1）+0.5（资料2）+5（资料6）=15.5（万元）。

       

44.[单选题]甲公司股份有限公司（以下简称甲公司），2019年度所有者权益相关情况如下：（1）2019年年初未分配利

润为600万元，资本公积为2000万元，盈余公积为3000万元。（2）2月1日，为扩大经营规模，发行股票500万股，每股

面值1元，每股发行价格为4元，按照发行收入的3%支付手续费和佣金。（3）12月1日，经股东会批准，以现金回购本公

司股票600万股并注销，每股回购价格为3元。（4）甲公司拥有乙公司25%的股份，并且能够对乙公司产生重大影响

，12月31日，乙公司因可供出售金融资产使得所有者权益增加了100万元。（5）2019年甲公司共实现净利润1000万元

，按净利润的10%提取法定盈余公积，按净利润的5%提取任意盈余公积。（6）2019年年末甲公司宣告发放现金股利

100万元。要求：根据上述资料，不考虑其他相关因素，分析回答下列问题（答案中金额单位用万元表示）。12月1日

，甲公司因注销库存股应该冲减的盈余公积为（ ）。

A)640万元

B)0

C)1000万元

D)540万元

答案:B

解析:溢价回购后，注销库存股时，先冲减资本公积，资本公积不足冲减的再冲减盈余公积，本题中，回购的库存股一

共1800万元，股本600万元，甲公司拥有的资本公积足够冲减，所以不需要冲减盈余公积。相关分录如下：借：股本

600 资本公积 1200 贷：库存股 1800

       

45.[单选题]根据《行政处罚法》的规定，下列有关行政处罚听证程序的表述中，正确的是( )。

A)当事人可以委托1至2人代理参加听证

B)行政机关收到听证申请后应当在15日内举行听证

C)当事人有权申辩，但无权质证

D)当事人的听证申请必须以书面形式提出

答案:A

解析:（1）行政机关应当在收到听证申请后多长时间内举行听证，《行政处罚法》未作明确规定，B错误。 （2）在听

证程序中，当事人享有哪些权利，《行政处罚法》未作专门的具体列举规定，C错误。 （3）当事人以什么形式提出听

证要求，《行政处罚法》未作明确规定，D错误。

       

46.[单选题]下列项目中，通过“资本公积”科目核算的有（ ）

A)应付账款获得债权人豁免

B)权益法核算时，被投资单位除净利润、其他综合收益以外其他所有者权益的变动，企业按持股比例计算应享有的份额
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C)其他债权投资公允价值变动

D)用于对外投资固定资产的公允价值低于其账面价值的差额

答案:B

解析:选项C，通过“其他综合收益”科目核算；选项D，计入资产处置损益；选项A计入营业外收入。

       

47.[单选题]某企业2017年12月5日购入一台不需要安装的生产设备,设备原值为300万元,预计净残值为2万元,预计使用

年限5年,采用双倍余额递减法计提折旧,企业2018年度对该生产设备计提的折旧额是:

A)59.6万元

B)99.3 万元

C)119.2 万元

D)120 万元

答案:D

解析:2018 年折旧额=300x 2/5=120万元

[考查角度]固定资产折旧一双倍余额递减法

       

48.[单选题]根据《公司法》的规定，股份有限公司董事会成员的人数最多是（ ）。

A)5人

B)9人

C)13人

D)19人

答案:D

解析:股份有限公司董事会成员的人数为5～19人。

       

49.[单选题]公司拟购买一种债券，面值为1000元，票面利率为5%，期限3年，第3年末到期，每年年末计息一次，到期

时一次还本付息。则预期该债券投资在第3年末的现金流入为（ ）。[2010年中级真题]

A)50元

B)100元

C)1050元

D)1150元

答案:D

解析:债券现金流入包括本金和利息两部分，该债券投资在第三年末的现金流入＝本金＋三年利息

＝1000＋1000×5%×3＝1150（元）。

       

50.[单选题]下列关于行政复议有关事项的处理的说法中，错误的是( )。

A)作为申请人的自然人丧失参加行政复议的能力，尚未确定法定代理人参加行政复议，致行政复议中止满60日的，行政

复议终止

B)补正申请材料所用时间不计入复议审理期限

C)申请人对行政拘留不服申请复议，复议期间因申请人同一违法行为涉嫌犯罪，该行政拘留变更为刑事拘留的，行政复

议中止

D)复议机关受理后超过复议期限不作答复的，相对人可以在复议期满之日起15日内提起行政诉讼

答案:C

解析:本题考核行政复议中止与终止、期限。根据《行政复议法实施条例》第42条的规定，申请人对行政拘留或者限制

人身自由的行政强制措施不服申请行政复议后，因申请人同一违法行为涉嫌犯罪，该行政拘留或者限制人身自由的行政

强制措施变更为刑事拘留的，行政复议终止。所以选项C说法错误。

       

51.[单选题]下列企业财务报表中，无需列示“其他综合收益”项目的是：

A)利润表

B)资产负债表

C)现金流量表

D)所有者权益变动表

答案:C
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